
 

Μπορεί ο διαιτητής να δείξει κίτρινη/ κόκκινη για έναν 

παίκτη ο οποίος άγγιξε τη μπάλα όταν έκανε παράβαση 

μαρκαρίσματος; 

Εάν ένας παίκτης μαρκάρει για τη μπάλα με απρόσεκτο ή ριψοκίνδυνο τρόπο ή 

χρησιμοποιήσει υπερβολική δύναμη, είναι παράβαση ανεξάρτητα από το εάν ο 

παίκτης ήλθε σε επαφή με την μπάλα ή όχι. 

 

Ο διαιτητής θα καταλογίσει ελεύθερο λάκτισμα (άμεσο ή έμμεσο) ή πέναλτι και 

θα πάρει πειθαρχικά μέτρα (κίτρινη/ κόκκινη κάρτα εάν χρειάζεται) ακόμα κι αν 

ο παραβάτης αγγίξει την μπάλα ενώ κάνει ένα μαρκάρισμα αντικανονικό. 

 

ΕΙΝΑΙ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΝΑ ΘΥΜΟΜΑΣΤΕ 

1️⃣ Η επαφή με την μπάλα δεν είναι σχετική, ούτε αρκετή προϋπόθεση για να 

διαπιστωθεί ότι το μαρκάρισμα είναι κανονικό, ειδικά όταν η επαφή με την 

μπάλα γίνει είτε ταυτόχρονα, είτε μετά από την επαφή με τον αντίπαλο. Επίσης, 

το «έπαιξε πρώτα την μπάλα» (και μετά βρήκε τον αντίπαλο) δεν σημαίνει ότι το 

μαρκάρισμα είναι κανονικό ή λιγότερο σοβαρό. 
 
2️⃣ Η πειθαρχική ποινή βασίζεται στην ένταση του μαρκαρίσματος ή στην 

επίδραση της επιθετικής προσπάθειας του αντιπάλου (φάουλ τακτικής). 

                            

ΣΟΒΑΡΟΤΗΤΑ ΕΠΑΦΗΣ ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ (Μαρκαρίσματα) 

Εάν ο διαιτητής κρίνει ότι το μαρκάρισμα ήταν απερίσκεπτο (ριψοκίνδυνο) ή ότι 

ο παίκτης χρησιμοποίησε υπερβολική δύναμη θέτοντας σε κίνδυνο την 

σωματική ασφάλεια ενός αντιπάλου, η συμπεριφορά του παραβάτη πρέπει να 

τιμωρηθεί ανάλογα, ανεξάρτητα από το αν έγινε ή όχι επαφή με την μπάλα, δηλ.: 

 παρατήρηση για το απερίσκεπτο/ ριψοκίνδυνο μαρκάρισμα 

 αποβολή για σοβαρό επικίνδυνο παίξιμο 

 

Ο ΠΑΙΚΤΗΣ ΕΠΙΔΡΑ ΜΕ ΤΑΚΤΙΚΗ 

Ανεξάρτητα από τη σοβαρότητα της παράβασης, ένας παίκτης μπορεί να του 

δοθεί η κατάλληλη ποινή εάν το μαρκάρισμά του: 

 στέρησε στον αντίπαλο μια προφανή ευκαιρία για γκολ- κόκκινη κάρτα 

 σταμάτησε μια υποσχόμενη επίθεση- κίτρινη κάρτα 

 

Εάν ο διαιτητής καταλογίσει πέναλτι για ένα αντικανονικό μαρκάρισμα, που 

συνέβη στην περιοχή πέναλτι της ομάδας του παραβάτη, τότε: 

 κίτρινη στέρηση προφανούς ευκαιρίας για γκολ (αυτό ονομάζεται 

αντιαθλητική συμπεριφορά) 

 χωρίς κάρτα εάν μιλάμε για υποσχόμενη επίθεση 

 

Συμβουλή/ εκτίμηση: Πρέπει η απόστασή μας, από την επίμαχη φάση να είναι 

τέτοια ώστε να μπορούμε να βλέπουμε μπάλα (πόδια) και 

σώματα των παικτών. Αν είμαστε κοντά ελλοχεύει ο 

κίνδυνος, βλέποντας τη μπάλα, να χάσουμε το μαρκάρισμα, 

το κράτημα, το τράβηγμα κλπ 
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